

“蠢”事,并不可怕

——读《牛顿的蠢事》有感

邹平县第二实验小学 五年级1班 张淑至

牛顿,家喻户晓的科学家。每次听到他的名字,我的心底会猛然涌起一股敬佩之情。可是我曾不知道,著名科学家也有出错的那一“瞬间”啊!

今天,当我合上厚厚的书本,脑子里不停地回想着故事的内容:很久以前,牛顿在一个小小的问题上败给了一个没有学问的仆人。这件事像长了翅膀,飞遍了整个城市,人人都知道,牛顿竟然输给了仆人!很快,这个故事被列入了小学课本。当身边的人告诉牛顿时,牛顿的一句话让别人惊叹不已:“任何著名人物都是从平凡中走出来的,既然是真的,为什么又要去掩盖现实呢?”说罢,埋头工作。开始,我也为牛顿打抱不平,但当

看到牛顿的这句话时,我被深深地震撼了。

是啊,再伟大的人也会出错,任何人都不是十全十美的;再精密的仪器也有缺陷和不足,它们都需要继续改进和完善。与其竭力阻挡那些不必要的传言和诽谤,还不如把这些时间放在找原因和做改善上面,这样岂不是更好,难道不是吗?生活中,学习中的你会说出正确答案。

有时,我们因一些不经意的小错误遭到了旁边同学、朋友的谩骂与责备。这时,我们总会说:“才不是这样的,你们胡说!”还有些时候,我们在乎着自己的利益,在乎着自己在别人心目中的位置,正因为这样,我们不敢与失败和挫折面对面,别人提及

它,我们会尽力躲避这个话题,还会说:“其实并没有这么糟……”正因为这样,我们在别人的眼里只是个软弱可欺的小不点儿……如果,在这些时候,我们说:“对不起,我以后一定会竭尽全力的……”然后再真正落实到行动中。用崭新的精神面貌去面对现实,那又会是怎样的呢?自己试试看!

缺憾,有时并不让人喜欢,而故意掩饰缺憾的人,往往都是愚蠢的。正是因为有了缺憾,人生才会有转折点,承认自己的错误是有百利而无一害的。记住:堂堂科学家牛顿也会犯“愚蠢”的错误。

而牛顿,并不愚蠢……

(指导教师 赵方华)

未来的生活

邹平县第二实验小学 四年级5班 张翼飞

未来的生活是什么样的呢?那时的衣、食、住、行方便吗?让我告诉你吧!

先说衣服。未来你穿的衣服在夏天时会产生风,让你感到凉爽。冬天可以提高温度,让你感到温暖。可是穿小了怎么办呢?不用怕!衣服不但可以调节体温,还可以变大缩小。如果穿紧了,会自动变松一些。衣服大了可以自动变紧一些。可有人想,如果衣服不是自己喜欢的颜色呢?不用着急,上面的图案和颜色可以随意变。不过,要是发生突发事件,比如火灾,衣服在火灾时会自己变成防火的。如果发生流沙、海啸等,它就会变成气圈,让你浮在上面。如果出现交通事故,它甚至会变成安全气囊。

再说食品。如果想吃可口的饭菜,全自动炒菜机会自动炒出,而且时间不到

一分钟,饭菜营养更是样样俱全。可是人老了,吃不到了,怎么办?喂饭机会自动将可口的食物送入你的口中。

再说说话。未来的房子外面会有一个柱子,里面有风向标、风速仪、雨量器、风旗、无线电传感器等,它们会将每天测到的数据传到室内,为主人提供一个节能舒适的家。可是,有坏人想进入怎么办?不用担心,门口有一个密码台,门外还有微型面部识别器,门右边还有个声音识别器,左边还有一个指纹台,只要有一项不行,就休想打开,除非主人同意人内才可以进入。如果小偷强行打开门,门就会自动报警。

如果要出门,只要按一下,门口的“离开”三字的开关,所有门窗自动关闭,防盗装置立刻启动。一直到主

人回来。可是万一要搬家怎么办呀?没事,房子是可以随便移动的。

最后说说到。到那时人们的车不用汽油了,改用一种新的气体燃料。车还可以变成船、飞机等。如果在郊外迷了路,不怕,因为那是人们发明了一种手电,带有GPS导航。如果走不出去,你可以按手电上最大的开关,大气层立刻出现SOS的求救信号。不但如此,出了交通事故,按蓝色开关,就会自动拨打122,按红色开关会拨打119,按白色会拨打120,按黑色会自动拨打110,所以,外出这个是必备用品。

未来的生活中,衣、食、住、行都非常方便,我相信随着科技的发展,人类的进步,我们的幻想不久就会变成现实。

让我们一起努力吧!

冬日·惠民

惠民县第一实验学校 七年级6班 盖书彤

我的家乡在惠民,是一个文化而美丽的小城。护城河水终年潺潺地环绕惠民城流动,哺育了我们一代又一代人。

不得不说不,惠民的冬天是充满诗意的。

“木落雁南渡,北风江上寒。”几场秋雨过后,路边的树上,黄叶凋零落下,只剩光秃秃的枝干直上插向天空,突出了冬日的凉意。

来到护城河畔,北风呼啸而过,河面上泛起微微的涟漪,如老爷爷额上的皱纹,向两岸延伸。曲曲折折的鹅卵石道上,通向苍茫的另一方,等待被白雪掩盖,尘洗,在春天崭露新貌。我披着厚厚的外衣走上桥头——雾色茫茫的桥头,抬手触摸冰冷

的青砖,不禁打了个寒颤,但又忘却了它!我已融入进去,这美丽的诗画!

也许,在诗意的另一端,有一股暖流在慢慢滑过来。那便是冬日的温暖,人们彼此给予的温暖,使小城在冬日也那么热闹。

早晨,老人们晨练的音乐给被寒风包裹的人们传达出来一丝慰藉。

白天,到处似乎热乎乎。淘气的小孩在路边向天空哈出一团团白气;行人们脸上都红彤彤的;饭前饭后,家家户户的窗户里飘出阵阵饭菜的香味,传出锅勺敲打的声音……

傍晚,广场上的人们裹得严严实实来这彩色的华灯下下象棋、散步、溜旱

冰……也许是没有夏天的炎热,但这美好的一角,谁还不能联想起过年的热闹气氛?

冬天是免不了要下雪的。无论小雪大雪,在我们这儿,总是要积那么一层。薄如冰,厚如毯,穿着厚重的棉鞋,踩在上面,都会咯吱咯吱地响,而有的人就喜欢听这种声音,所以下雪便有许多人在雪上散步、打雪仗、堆雪人。有时实在冷,不出去,我也喜欢呆在阳台上,望着远处散满银霜的屋顶,钻出缕缕青烟,再望远,向北望去,那便是满山的雪树银花了……

诗意的图画汇入暖流,擦上银粉,那便是冬,惠民的冬!

爱,在身边

滨城区第一小学 六年级3班 依润飞

爱是什么?爱是黑暗中的一盏明灯,爱是冰天雪地中的一丝温暖,爱是瓢泼大雨中的一把伞……

记得五年级的一次数学考试,我因不仔细,只考了86分的成绩,拿到试卷后,我十分沮丧。回到家做完作业,就失落地躺在床上。奶奶看到试卷后来到我的床前,轻轻地安慰我:“是不是感到这次考得不理想啊,我看了你的试卷,不是不会,完全是粗心出的错,有一道应用题没写单位名称,有一道计算题第三步就抄错了数,还有一道应用题光写了得数没写答。现在重要的是把错题弄懂,修改正确,如有不会的题可以请教老师和妈妈,下次别再出现类似的错误。每次考试时都要认真审题,按题的

要求解答。你经常考满分,这次是不是太自信反而让粗心钻了空子?这点事不算什么,骏马也有失蹄的时候,人的一生要经历许许多多的挫折,一定要勇敢地面对,这次考试已经过去了,今后要刻苦努力,争取优异成绩……”短短几句话,使我豁然开朗。是奶奶的爱让我学会了勇于面对挫折。

去年寒冬的一天,天气很冷,空中下着鹅毛大雪,天地间一切都融化在白色的世界中。放学了,我们排队走出校门,我不停的搓着双手,跺着双脚。爷爷在接送区一定很冷吧,是不是又等了我很长时间。想着想着走出了校门。我远远地看见爷爷站在风雪中,身上落了一层厚厚一层雪,我赶紧向爷爷

跑去。这时爷爷也看见了我,挥着手大喊:“别跑,小心滑倒!”爷爷快步走上来为我拍落身上的雪又给我披上大衣,我也为爷爷拍拍身上的雪并摸了摸爷爷的脸:“啊,好凉呀!爷爷您冷吧?”“没事,上车吧。”我坐上电动三轮车,爷爷用大衣把我围得严严实实。一路上我看着爷爷的后背思绪万千,眼睛渐渐的湿润了,虽然行走在寒风大雪中,我的心里却十分温暖。

爱无处不在,只要你用心去感受,它就在我们的身边。爱有时很平凡,但却很伟大。我把这篇习作做为小小的礼物献给我爱我,万般呵护我成长的爷爷奶奶,表示我的感激之情。

(指导教师 赵燕)

佳作园地

小记者作品show开始了!无论你有文字作品、摄影作品还是书法绘画作品都可以投稿,来稿请注明姓名、学校、班级等信息,也可把你的生活照投到邮箱里。

投稿邮箱:qlwbbzjy@163.com
 qq群号:56794054



冬之美

博兴县第一小学 三年级2班 潘婧涵

金色的秋天飘走了,洁白的冬天迈着坚定的步伐悄悄地来到我们身边。树上的叶子很不情愿地从大树身上落光,只有苍翠的松柏和冬青像站岗的士兵依然挺拔、矗立。那些迷人的花儿也躲得无影无踪,只有腊梅在寒风中怒放,不由让我想起:“墙角数枝梅,凌寒独自开。遥知不是雪,为有暗香来。”

清晨,我往窗外一看,不由地欢呼起来:“下雪

了!”于是迫不及待地跑到院子里,雪花飘飘洒洒,有的像小花,有的像天上的星星,有的像鹅毛,还有的像柳絮,一片片,一朵朵晶莹剔透,就像仙境一样美。我伸出舌头,雪花慢吞吞地飘下来,落到我的舌头上,顿时变成了水。原来雪娃娃也忘不了给大地、大树、麦苗、房屋带来新年服装啊!雪白连成一片,大树上挂满雪花,不禁让我想起“忽如一夜春风来,千树

万树梨花开”的美景。上学路上,人们缩着头,慢慢地走着,汽车也失去了往日的威风,像乌龟一样慢慢地爬行。学校里,我们在白色的世界里朗读、学习、劳动、玩耍……

这纯洁的冬天,让人心里感觉格外透亮。冬天虽然寒冷,但只要用心发现用心感受,也能带给我们不一样的快乐!也别有一番不同的美!

(指导老师 郝亮)

“花”开一刻

惠民县第一实验学校 七年级1班 李玥

美丽是一首动听的歌,你可以欣赏她醉人的音色;美丽是一条宽广的河,你可以从她怀里跋涉;美丽是一轮皎洁的明月,你可以在她的银光中翩翩起舞。在人生旅途中,我欣赏过无数美丽的花,朵朵让我爱不释手。但有一朵,在它绽放时刻却最令我动情……

天色越来越暗,时间越来越晚,太阳都已经褪去了

它那耀人的,骄傲的,金色的光芒,白昼的灼热,也回了它的家。我在翘首期盼,我家的昙花还有几个小时就要开放了。

几个小时后,我和爸爸妈妈,我们一家人在窗台前期待昙花的盛开,渐渐地,昙花外层的白色花瓣向外挣开去,过了几分钟,昙花全开了,爸爸赶快拍下了这“昙花一现”。

昙花开了,散发出阵阵清香,好似天山上的雪莲,纯洁,无瑕。昙花,又像一个害羞的小姑娘,只匆匆看了一眼这四周的环境,就赶紧躲了起来。眼望着昙花合了花瓣,皱了冰清玉洁,我的心一惊。虽说是瞬间,也要绽放到极致啊!这就是你的信念吗?昙花。我问,你却无言。但你却已经告诉了我,对吗?昙花! (指导教师:郭天莉)